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Předmluva

Tento dokument (EN 16116-2:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu, a podporuje splnění základních požadavků směrnice EU 2008/57/ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57/ES je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato evropská norma je součástí řady EN 16116, Železniční aplikace – Konstrukční požadavky na
stupačky, madla a přístup posádky, která se skládá z následujících částí:



Část 1: Vozidla osobní dopravy, zavazadlové vozy a lokomotivy●

Část 2: Nákladní vozy●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Pro dosažení nerušeného, spolehlivého a bezpečného provozu nákladních vlaků je nezbytné definovat
společné požadavky pro bezpečný přístup na kolejová vozidla a výstup z vozidel interoperabilních
vlaků s ohledem např. na konstrukční požadavky, pracovní charakteristiky, způsoby činnosti, údržbu,
jakož i jejich obsluhování.

Svěšování nákladních vozů pomocí šroubovek obvykle provádějí zaměstnanci.

Proto má být konstrukce nákladních vozů účelná, aby umožňovala tuto činnost bez vystavení
zaměstnanců nepřiměřenému riziku.

Nákladní vozy nutně potřebují mít dostatečný prostor pro jejich svěšování a odvěšování bez
jakýchkoliv pevných částí překážejících zaměstnancům v přístupu ke šroubovce. Kromě toho je třeba
zajistit odpovídající stupačky a madla pro zaměstnance, pro umožnění časově omezené spolujízdy vně
vozidla během posunování, jakož i pro zpřístupnění vozidla.

Pokud jsou nákladní vozy vybaveny stupačkami a madly podle TSI-FW, platí tyto požadavky pro
všechny konstrukce vozidel.

Pro dosáhnutí klidného, spolehlivého a bezpečného provozu je proto nezbytné harmonizovat funkční
požadavky a charakteristické rozměry, a vyhodnotit a trvale zajistit jejich vhodnost pro interoperabilní
dopravu.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje minimální požadavky na ergonomii a konstrukční integritu stupaček
a madel používaných společně k tomu, aby umožnily zaměstnancům přístup k nákladním vozům.
Předmět normy nezahrnuje žebříky, pracovní plošiny a přechodové lávky přes nákladní vozy.

Definuje zejména požadované prostory nezbytné pro manipulaci se šroubovkami mezi postranními
nárazníky, pro madla pro posunovače, pro stání posunovače, pro stupačky a madla.

Tato evropská norma kromě toho definuje jejich rozměry, umístění, meze životnosti a funkčnosti.

Vymezuje také obecné požadavky na přístup ke koncovým světlůmNP1) nákladních vozů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


